

Legalizan Sindicatos Comunistas en España

MADRID, abril 28 (AP). Después de 40 años de clandestinidad, cinco organizaciones sindicales españolas vieron reconocida legalmente su existencia hoy, mientras la prensa continúa ocupándose de la candidatura del Primer Ministro Adolfo Suárez en las elecciones legislativas del 15 de junio.

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, abril 28 (UPI). Un segundo día consecutivo de ganancias se registró hoy en la bolsa local, debido a muchas compras de papeles de bajo valor, pese a lo cual hubo poca comercialización.

Algunas de las compras fueron atribuidas a una encuesta del Diario Wall Street Journal, según la cual las ganancias de 530 empresas aumentaron en un 7,7 por ciento, más de lo esperado, en el primer trimestre del año, pese a los efectos negativos provocados

—Favor pase a la Pág. 61.

Actrices Desnudas Originan un Embotellamiento en Roma

ROMA, 28 abril (EFE). La presencia a un costado de una carretera de nueve actrices totalmente desnudas, que estaban filmando un pasaje de una película, provocó un descomunal embotellamiento del tránsito en las afueras de Roma.

Automóviles, camiones y motocicletas detuvieron su marcha, mientras los conductores admiraban a las espléndidas muchachas participantes en el rodaje de "Il Casotto", un filme que dirige el italiano Sergio Citti. Los actores principales de la

—Favor pase a la Pág. 61.

Horas después de ser publicado en el boletín oficial el Decreto de Desarrollo de la Ley de Libertad Sindical, cinco poderosas organizaciones laborales presentaron sus estatutos, y quedaron de ese modo legalizadas. Con ello terminó el sindicalismo vertical controlado por el Gobierno desde la guerra civil de 1936-39.

Los españoles son ahora libres de asociarse a cualquier organización laboral para la defensa de sus intereses.

Entre las cinco centrales legalizadas figuran las Comisiones Obreras (CCOO), de inspiración comunista; la Unión General de Trabajadores (UGT) y la Unión Sindical Obrera (USO), ambos socialistas, Las otras dos, de nivel regional, son Solidarita "d'Obrers de Catalunya (SOC), y Solidaridad de Trabajadores Vascos (STV).

Otra poderosa Organización, la Confederación Nacional del Tra-

—Favor pase a la Pág. 56.

Terroristas Asesinan a Salvadoreños en Guatemala

GUATEMALA, 28 abril. (ACAN-EFE).— Una organización clandestina denominada "Guerrilla de Acción Libertadora Guatemalteca Antisalvadoreños (GALGAS)", anunció hoy aquí que ha comenzado a dar muerte a salvadoreños que se niegan a abandonar este país.

En su comunicado de prensa número 2, bajo el lema "por la libertad soberana del guatemalteco, ante la avalancha de salvadoreños que a diario invaden Guatemala", la "GALGAS" precisa que varios cadáveres sin identificar que han

aparecido en esta capital y en el interior corresponden a salvadoreños, que no atendieron su advertencia de marcharse de aquí. La "GALGAS" recordó que en noviembre pasado inició una campaña contra el ingreso de salvadoreños a Guatemala.

"Los guatemaltecos no estamos dispuestos a soportar más esta invasión de salvadoreños. En noviembre les advertimos que no deseábamos la violencia, ni queríamos llegar a ese extremo. No nos hicieron caso. D s-

—Favor Pase a la Pág. 53.

Hacia la Unificación de Católicos y Anglicanos

CIUDAD DEL VATICANO, abril 28 (UPI). El Arzobispo de Canterbury, Donald Coggan, se reunió hoy durante una hora y media con el Papa Paulo VI y posteriormente emitió un emotivo llamamiento para que los católicos y anglicanos conculguen juntos.

En la reunión que tuvo lugar en la biblioteca privada del Sumo Pontífice, el jefe del catolicismo dijo al doctor Coggan, que está optimista sobre las gestiones para reunificar a ambas iglesias, las que se separaron por la cuestión del divorcio hace casi 450 años.

La marcha hacia la unificación,

iniciada en 1960 en un encuentro entre el entonces Arzobispo Geoffrey Fisher y el desaparecido Papa Juan XXIII, "se ha acelerado maravillosamente en los últimos años, por lo que estas palabras esperanzadas "la Iglesia Anglicana Unida, no absorbida", han dejado de ser un mero sueño", manifestó Paulo VI.

El doctor Coggan, líder espiritual de 67 millones de anglicanos en el mundo, incluidos los tres millones de episcopales norteamericanos, se dirigió luego a la Iglesia Episcopal de San Pablo,

—Pase a la Pág. 36.



HUELGA DE COMUNISTAS. París, abril 28. Una huelga de la Confederación de Trabajadores, dirigida por comunistas, y la izquierdista Confederación Francesa de Trabajadores Demócratas, ocasionó hoy grandes embotellamientos de tránsito en París.

Sin Poder Cerrar Pozo de Petróleo en Mar del Norte

STAVNAGER (Noruega), abril 28 (UPI). Una válvula instalada al revés retrasó hoy dos intentos de cerrar un pozo petrolero, que ya ha contaminado un área de cerca de 1.600 kilómetros cuadrados del Mar del Norte.

"Es un retroceso", dijo el experto Robert Archimbeault, Ingeniero-Gerente de la Phillips Petroleum de Noruega.

Las indicaciones eran hoy que la pieza mal puesta retrasaría por lo menos 24 horas la clausura del derrame del crudo.

En la madrugada de hoy un intrépido equipo integrado por dos miembros de la compañía del norteamericano Paul "Red" Adair, que se dedica a la extinción de incendios en pozos petroleros, trabajó en difíciles condiciones, aunque con buen tiempo, para tratar de cerrar la válvula que había sido colocada "en una posición invertida", según dijo Archimbeault.

En cada uno de los intentos la válvula "se cerró por unos segundos y luego se volvió a abrir", agregó.

"La operación habría resultado si la válvula hubiese estado colocada correctamente. Fue un error y ello constituye un fuerte contratiempo".

Archimbeault y el Gerente regional de la Phillips, Gordon Goering, insistieron sin embargo

en que el inconveniente no los ha derrotado.

"Las posibilidades actuales para tapar mecánicamente el flujo de petróleo son buenas", afirmó Goering. "El inconveniente que afrontamos ciertamente no deja el caso sin recuperación", expresó por su parte Archimbeault. "No significa necesariamente que se necesita un nuevo sistema".

Goering y un equipo de investigación de la Phillips recibieron la misión de determinar cómo fue que la válvula fue puesta al revés sin que ello fuese notado por el personal de seguridad o algún otro empleado.

Archimbeault explicó que la válvula colocada al revés había sido probada y que en tal posición puede soportar una presión de 4.000 libras por cada pulgada cuadrada (6,4 centímetros cuadrados).

La presión del chorro de petróleo y del potencialmente explosivo de gas que escapa del pozo es de 4.350 libras por pulgada.

"No es imposible que la válvula funcione", dijo el experto, "está en la forma en que se puso en complicada la operación".

"También deben considerarse otras posibilidades", señaló.

El derrame en la plataforma comenzó el pasado fin de semana y constituye el peor desastre de esta naturaleza en mares europeos.

Acuerdo Sobre Límites Marinos Firman Cuba-E.U.

WASHINGTON, abril 28 (AP). Estados Unidos y Cuba han establecido límites marítimos provisionales y llegado a un acuerdo que permitirá a los pescadores cubanos, hacer capturas excedentes a menos de 200 millas de las costas norteamericanas.

Se llegó a los acuerdos en dos ruedas de conversaciones en Nueva York y La Habana. El Departamento de Estado emitió hoy un anuncio conjunto.

Los detalles no fueron revelados inmediatamente.

El Acuerdo fronterizo era necesario porque Cuba y Estados Unidos están separados por sólo noventa millas y ambos han promulgado límites pesqueros de 200. El Acuerdo pesquero sitúa a Cuba dentro del mismo campo que otras naciones, entre ellas la Unión Soviética, que pescan habitualmente cerca de las costas

norteamericanas y han solicitado permiso para capturar cantidades no especificadas de pescado dentro de la zona estadounidense.

El Acuerdo representa un paso más de avenencia entre los dos países, después de 16 años de ruptura de relación. Pero no hay por ahora indicios de que las negociaciones, en las que la delegación norteamericana estuvo presidida por el Secretario Adjunto de Estado para Asuntos Interamericanos, Terence Todman, hubiesen abordado otras cuestiones de fondo.

El Presidente Jimmy Carter, en un discurso pronunciado hace poco ante la Organización de los Estados Americanos, dijo: "Procuramos determinar si las relaciones con Cuba pueden mejorarse sobre una base mesurada y

—Favor Pase a la Pág. 53.



INTERCAMBIAN OBSEQUIOS. Ciudad del Vaticano, abril 28. El Dr. Donald Coggan, izquierda, Arzobispo de Canterbury y el Papa Paulo VI, intercambian obsequios durante su reunión de hoy en el Vaticano.